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Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, κατά την 
αυριανή (19/9/97) εισήγησή του στην Κ.Ε. για τον απολογισμό ενός 
έτους κυβερνητικού έργου (από τις εκλογές του Σεπτεμβρίου του ’96) 
αναμένεται να αναφερθεί στους τρεις στρατηγικούς στόχους της 
Κυβέρνησης που συνδέονται άρρηκτα με την πορεία για μια σύγχρονη 
και ισχυρή Ελλάδα. Και οι στόχοι αυτοί είναι:

1. Η ισότιμη συμμετοχή μας στην Ε.Ε. με μια πολύπλευρη εξωτερική 
και αμυντική πολιτική. Με τη δημιουργική παρουσία μας στα Βαλκάνια 
αξιοποιώντας στο μέγιστο βαθμό τις δυνατότητές μας, υλοποιώντας 
σταδιακά το Πακέτο Φιλίας και Ισότιμης Συνεργασίας (ΠΑΦΙΣ) με όλες 
ανεξαιρέτως τις χώρες των Βαλκανίων, προβάλλοντας επίσης τη 
μεσογειακή διάσταση της εξωτερικής πολιτικής μας και ανάγοντας, κατ’ 
αυτόν τον τρόπο, την Ελλάδα σε γέφυρα φιλίας και πολύπτυχης 
συνεργασίας ανάμεσα στις χώρες της Μεσογείου και τις χώρες της 
ευρωπαϊκής ηπείρου.

2. Η διαμόρφωση των προϋποθέσεων για μια σύγχρονη και 
ανταγωνιστική οικονομία με κοινωνικό πρόσωπο, που θα μας κάνει 
συμμέτοχους στον πυρήνα του αυριανού κέντρου λήψης αποφάσεων 
της Ε.Ε., δηλαδή την ΟΝΕ.

3. Ο εκσυγχρονισμός του κράτους, της κοινωνίας και των θεσμών.

Αυτή η πολιτική μας που συνοψίζεται στους τρεις ανωτέρω στόχους - 
θα πει ο Πρωθυπουργός - έγινε επανειλημμένως αντικείμενο 
επεξεργασίας από τα συλλογικά όργανα του Κόμματος ( από την 
Πολιτική Γραμματεία, το Εκτελεστικό Γραφείο, την Κεντρική Επιτροπή, 
τις Πανελλαδικές Συνδιασκέψεις του ΠΑΣΟΚ για κλαδικά θέματα), από 
την Κοινοβουλευτική Ομάδα (όπου για πρώτη φορά, σε πολλαπλές 
συνεδριάσεις, διαμορφώθηκαν οι προϋποθέσεις ανάδειξης του ρόλου 
του βουλευτή, ο οποίος καθίσταται πλέον συνδιαμορφωτής των 
κυβερνητικών αποφάσεων σε επιμέρους τομείς και, μέσω της 
καταλυτικής συμβολής του στο νομοθετικό έργο, σε αξιόπιστο όργανο 
ενημέρωσης των πολιτών της περιφέρειας και της υπαίθρου επί 
μείζονος σημασίας αποφάσεων για τους επιμέρους τομείς του 
κυβερνητικού έργου) και φυσικά την Κυβέρνηση ( Υπουργικό Συμβούλιο, 
Κυβερνητική Επιτροπή, Διυπουργικές Επιτροπές).

Ποτέ άλλοτε συλλογικά όργανα Κόμματος ή Κυβέρνησης δεν 
συνεδρίασαν τόσες φορές, ποτέ άλλοτε δεν ελήφθησαν αποφάσεις κατά 
τρόπο τόσο μεθοδικό, τόσο επίμονο πάνω σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο



κυβερνητικής δράσης, που ξετυλίγεται στην υπόλοιπη τριετία και που οι 
καρποί της θα ξαναδώσουν τη νίκη στο ΠΑΣΟΚ.

Αυτός ο πρωτόγνωρος, για τα ελληνικά πολιτικά δεδομένα, τρόπος 
δουλειάς, που τον κατακτήσαμε γιατί ακριβώς πιστεύουμε στο 
πρόγραμμά μας, γιατί έχουμε και όραμα, γιατί εμείς είμαστε το ΠΑΣΟΚ 
του 21ου αιώνα, μας δίνει τη δυνατότητα και τα περιθώρια κινήσεων, 
ώστε και συνεχώς να εμβαθύνουμε και να συνθέτουμε και να 
προχωρούμε, χωρίς να δειλιάζουμε, χωρίς να υπολογίζουμε ένα, 
ενδεχομένως, βραχυπρόθεσμο πολιτικό κόστος.

Και αυτά δεν είναι μεγάλα λόγια. Το αποδεικνύουμε στην πράξη, 
προχωρώντας τις βαθειές μεταρρυθμιστικές τομές στους χώρους της 
Παιδείας, της Δημόσιας Διοίκησης και της Αυτοδιοίκησης.

Προχωρούμε το Πρόγραμμα “I. Καποδίστριας”, ένα εγχείρημα ιστορικής 
σημασίας για την αναγέννηση της Περιφέρειας, για τη δημιουργία 
πραγματικών και βιώσιμων πόλων ανάπτυξης.

Εφαρμόζουμε μια πολιτική για το ανθρώπινο δυναμικό στη δημόσια 
διοίκηση που στηρίζεται στην αξιολόγηση, στην αξιοκρατία, στην 
κατάρτιση, στις πραγματικές ανάγκες της δημόσιας υπηρεσίας, στη 
θέσπιση κινήτρων για την εξέλιξη των δημοσίων υπαλλήλων, στον 
αποκλεισμό των πολιτικών παρεμβάσεων.

Διευρύνουμε το ρόλο των επιθεωρητών δημόσιας διοίκησης και των 
επιθεωρητών οικονομικής διαχείρισης.

Επεκτείναμε το νόμο 2190 και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα (χθες 
ψηφίστηκε το σχετικό νομοσχέδιο από τη Βουλή) απλοποιώντας τις 
διαδικασίες του.

Προχωρήσαμε σε σημαντικές τομές που αφορούν τη ζωή και τη 
λειτουργία του πολίτη στη σύγχρονη κοινωνία. Αναφέρω ενδεικτικά τους 
νόμους για το “Συνήγορο του Πολίτη”, “Την προστασία του ατόμου από 
την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα”, την
αναμόρφωση του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, την
αναμόρφωση του Οικογενειακού Δικαίου, την κύρωση της Συνθήκης του 
Σέγκεν και το νόμο για την ποινική ευθύνη των Υπουργών. Πρόκειται για 
θεσμικές παρεμβάσεις με πολιτικό περιεχόμενο για περισσότερη 
δημοκρατία, για πιο ισχυρούς πολίτες σε μια σύγχρονη κοινωνία.

Πρώτη προτεραιότητά μας, στον τομέα της οικονομίας, είναι ο αγώνας 
μας κατά του πληθωρισμού. Η πτωτική τάση του αυτό το μήνα θα 
πρέπει περαιτέρω να συνεχιστεί, διότι μόνον έτσι διασφαλίζεται το 
εισόδημα του εργαζόμενου. Χρειάζεται επομένως ένταση των



προσπαθειών μας, σε συνδυασμό με την πολιτική περιστολής δαπανών 
και μείωσης των δημοσιονομικών ελλειμμάτων.

Εχουμε πλήρη επίγνωση των προβλημάτων της υπαίθρου και του 
αγρότη. Εφαρμόζουμε μια ολοκληρωμένη πολιτική για την
αντιμετώπιση, συνολικώς, του προβλήματος της ανάπτυξης της 
υπαίθρου, της διασφάλισης του αγροτικού εισοδήματος και της 
προοπτικής για μια βιώσιμη ανάπτυξη του αγροτικού τομέα στη νέα 
πραγματικότητα, που διαμορφώνεται στην Ευρώπη του 2000.

Αξιοποιούμε στο έπακρο τους πόρους του β'ΚΠΣ (φέτος η απορρόφηση 
έφθασε σε άκρως ικανοποιητικά επίπεδα) και μέσω του προγράμματος 
δημοσίων επενδύσεων ολοκληρώνουμε την υλικοτεχνική υποδομή της 
χώρας, έχοντάς την μετατρέψει σε ένα απέραντο εργοτάξιο με 7000 
έργα, δράσεις και παρεμβάσεις εθνικής, περιφερειακής και νομαρχιακής 
εμβέλειας με εξασφαλισμένους πόρους. Και δεν θα πρέπει να 
λησμονούμε ότι μέσα σε προκαθορισμένα χρονικά όρια πρέπει να 
αποπερατώσουμε το σύνολο των έργων που απαιτείται για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004.

Ολοκληρώνουμε την επεξεργασία των προτάσεών μας για το 
συνταξιοδοτικό και το ασφαλιστικό.

Με λίγα λόγια δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για τη διαμόρφωση μιας 
σύγχρονης δημοκρατικής κοινωνίας που θα βασίζεται στη γνώση, θα 
έχει πολιτιστική ταυτότητα, θα είναι η κοινωνία της εργασίας, της υγείας 
και της πρόνοιας, θα έχει μια οικονομία ισχυρή, ανταγωνιστική και 
αναπτυξιακή και θα υπηρετείται από μια αποτελεσματική, 
αποκεντρωμένη, συμμετοχική, ανθρώπινη και διαφανή διοίκηση.

Αυτή θα είναι μέχρι το 2000 η Ελλάδα του 21ου αιώνα. Γι’ αυτό και 
χρειάζεται το ΠΑΣΟΚ του 21ου αιώνα.


